
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 120
van TINNE ROMBOUTS
datum: 15 november 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Creatie Vlaams keurmerk

Op 22 maart 2019 werd er in de plenaire vergadering door collega Engelbosch een actuele 
vraag gesteld naar het voornemen van de minister van Dierenwelzijn om een 
dierenwelzijnslabel te installeren in Vlaanderen.
 
De minister antwoordde toen dat hij, naar analogie met het ‘Beter Leven’-keurmerk uit 
Nederland, minstens even veel wil bieden op het vlak van Dierenwelzijn als Nederland. In 
het kader van deze intenties heeft de minister Piet Vanthemsche, de voormalige voorzitter 
van de Belgische Boerenbond, aangeschreven met de opdracht om finaal tot een Vlaams 
keurmerk te komen.
 
Ook de beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024 gaat verder in op het dierenwelzijnslabel om 
het zo mogelijk te maken om bewust te kiezen voor de meest diervriendelijke producten 
én de vele landbouwers te belonen die investeren in het welzijn van hun dieren.
 
1. Wat was de exacte opdracht die de minister formuleerde aan Piet Vanthemsche voor 

de creatie van een Vlaams keurmerk? Wanneer werd deze opdracht precies gegeven? 
Wanneer zal de heer Vanthemsche zijn resultaten bekendmaken? Welke financiële 
middelen werden er ter beschikking gesteld voor deze opdracht?

2. Zijn er reeds tussentijdse resultaten beschikbaar? Zo ja, wat waren deze? 

3. Op welke manier werden/worden betrokken sectoren in dit onderzoek betrokken?

4. Wat zijn de volgende stappen na afloop van de opdracht van de heer Vanthemsche?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 120 van 15 november 2019
van TINNE ROMBOUTS

1. De exacte opdracht die aan de heer Vanthemsche gegeven werd, is het analyseren 
van de markt met het oog op de ontwikkeling van een centraal keurmerk, naar 
analogie met het Nederlandse Beter Leven keurmerk of andere vergelijkbare 
keurmerken, en het voorstellen van een businessmodel voor de uitwerking, opstart 
en verdere ontwikkeling van dit centrale keurmerk.

De overeenkomst met de heer Vanthemsche trad in werking op 1 juni 2019. Het 
rapport werd nog niet opgeleverd.

De kostprijs van deze opdracht bedraagt 1200 € per werkdag, excl. BTW, met een 
maximum van 24 werkdagen.

2. Er zijn geen tussentijdse resultaten beschikbaar.

3. De heer Vanthemsche kreeg de vrije hand om met de betrokken sectoren te 
overleggen. Ik heb hier op dit moment geen verdere informatie over.

4. De verdere stappen zijn afhankelijk van de aanbevelingen die in het rapport gedaan 
zullen worden.


